Отчет главы МО «Красногвардейский район»

о результатах деятельности

за 2023 год
Добрый день, уважаемый Виктор Николаевич, уважаемые коллеги, депутаты Государственного Совета-Хасэ, районного и сельских Советов, жители Красногвардейского района!

Сегодня нам предстоит подвести итоги социально-экономического развития нашего района за 2023 год – год столетия Республики Адыгея.  

Приоритетным в работе органов местного самоуправления является ведение открытого диалога с жителями района. Прямое взаимодействие населения с органами власти позволяет оперативно решать вопросы местного значения и определять приоритеты социально-экономического развития территории. Ежегодные отчеты о деятельности позволяют нам с вами провести оценку достигнутого и наметить перспективы дальнейшего развития района.

В 2023 году продолжилась специальная военная операция, которая стала определяющим вектором для принятия многих решений, как на уровне страны, так и в  нашей республике. Сегодня оказывается всесторонняя поддержка нашим защитникам и их семьям, в районе функционирует рабочая группа по поддержке участников спецоперации, действует филиал фонда «Защитники Отечества»,  созданного по инициативе Президента России В.В.Путина.
С начала проведения специальной военной операции 329 наших земляков - отцов, сыновей, братьев и мужей – направлены для участия в специальнойоперации, а многие жители района, здесь, на месте проявляют инициативу по оказанию помощи участникам СВО, присоединяются к благотворительным акциям.  

В 2023 году продолжалось предоставление муниципальных мер по поддержке семей мобилизованных граждан: освобождение от родительской платы в детских садах, бесплатное питание детей, посещающих школы (5-11 классы), направление во внеочередном порядке детей в муниципальные образовательные организации, реализующие программы дошкольного образования.

Вклад каждого из нас в оказание поддержки военнослужащих и их семей очень важен в сложное для нашей страны время. Только наши совместные усилия, наша сплоченность помогают в достижении целей СВО.

  К сожалению, не обходится без потерь. Хочу еще раз выразить соболезнования семьям, родственникам наших погибших ребят и почтить их память минутой молчания.

А теперь разрешите перейти непосредственно к результатам 2023-го года.

Основа  стабильной работы муниципального образования – это бюджет района.


За 2023 год доходы составили 982 млн 660 тыс рублей, что ниже уровня прошлого года на 234 млн 796 тыс рублей.  Налоговых и неналоговых доходов получено 190 млн 720 тыс рублей, плановые показатели исполнены на 99,5%.


При этом отмечается положительная динамика поступлений к уровню 2022 года:

- по налогу на доходы физических лиц (на 6,8% или на 3 млн 555 тыс руб., что связано с увеличением уровня средней заработной платы в целом по району и достижением показателей во исполнение Майских указов Президента РФ);

- по налогу на имущество организаций (на 34% или на 7 млн 493 тыс руб., в связи с увеличением налоговой базы плательщиков);

 - по арендным платежам за земельные участки (на 16% или на 4 млн 593 тыс руб. в связи с увеличением кадастровой стоимости земельных участков).

Вместе с тем отмечается снижение поступлений по следующим видам доходов:

- по налогу на добычу полезных ископаемых (поступления составили 7 млн. 749 тыс. рублей,) план исполнен на 89,9%, в результате снижения количества действующих недропользователей; 

- по единому сельскохозяйственному налогу (поступления составили 15 млн 539 тыс рублей,) план исполнен на 97,5%, в результате сокращения объемов реализации продукции по крупным плательщикам.
Расходная часть бюджета муниципального образования за прошлый год исполнена в сумме 985 млн 298 тыс 756 рублей, что ниже уровня 2022 года на 262 млн 265 тыс  рублей.

 Необходимо отметить, что в 2023 году при финансовой поддержке из республиканского бюджета удалось достигнуть необходимого уровня целевых показателей дорожных карт по повышению оплаты труда педагогическим работникам, в том числе дополнительного образования, работникам учреждений культуры, предусмотренных Майскими указами Президента Российской Федерации. 
Агропромышленный комплекс - важнейший сектор экономики,    определяющий социально-экономическое развитие  района.
 Посевная площадь сельскохозяйственных культур составила  27,5 тысяч гектаров, в том числе почти 6,7 тысяч гектаров в сельскохозяйственных производственных кооперативах и прочих сельхозпредприятиях, около 20,8 тысяч гектаров в крестьянских (фермерских) хозяйствах. Кроме этого, 698 гектаров занято под паром, садами и ягодными культурами. 

 Что касается урожайности зерновых и зернобобовых культур, то  в 2023 году  она составила 50 центнеров с гектара. Наивысшую урожайность озимой пшеницы получили  труженики  СПК «Колхоз Ленина» - 48,3  ц/га, ООО «Агрофирма «Ленинский путь» - 46,9 ц/га,  а также главы крестьянских (фермерских) хозяйств   Гусаков Андрей Александрович – 85,4 ц/га., Кузьминов Сергей Николаевич -79,8 ц/га,   Тугушев Магамет Касимович – 78,8 ц/га.  А урожайность риса   в  КФХ Хунаговых  составила 60 ц/га.  

 В 2023 году  под техническими культурами было занято 10 тысяч 314 га, это на  106 гектаров  больше, чем в  предыдущем. 

Урожайность подсолнечника составила 20,2 центнера с гектара, в прошлом году -  21,9 ц/га., снижение урожайности произошло из-за сложных природно-климатических условий.

 Под урожай 2024 года посеяно 12 тысяч 998 гектаров озимых и зимующих культур, это более 46 % от  планируемой посевной площади.  

Необходимо отметить, что устойчивая положительная динамика производства сельхозпродукции на протяжении последних лет – это, прежде всего, результат последовательной государственной поддержки сельского хозяйства, слаженной работы всех звеньев аграрного сектора района. Об этом говорит и победа в номинации «Приз Главы Республики Адыгея», полученная нашим районом в очередной раз,  за наиболее высокие показатели в области сельскохозяйственного производства среди муниципальных образований РА по первой природно-климатической зоне. 

      Приз  Главы Республики Адыгея по итогам уборки урожая зерновых и зернобобовых культур  2023 года среди комбайновых экипажей получил комбайнер СПК «Колхоз Ленина» Малина Григорий Владимирович, намолотивший в уборочную страду 3272 тонны зерна.

     Призом Государственного Совета-Хасэ Республики Адыгея награжден индивидуальный предприниматель глава КФХ Дагаев Адлан Айдрусович за наиболее высокие показатели по использованию пашни, внедрение прогрессивных технологий возделывания сельскохозяйственных культур. «Красногвардейский молочный завод» стал лучшим по производству продукции пищевой и перерабатывающей промышленности.
Несмотря на достижения в области сельского хозяйства, из года в год остается проблемой содержание минерализованных полос, примыкающих к республиканским и федеральным дорогам. Считаю необходимым взять пример с наших соседей, Краснодарского края, которые понимают, что культура земледелия начинается с края поля.
В животноводческой отрасли в 2023 году достигнуты определенные показатели производства продукции и продуктивности животных.
На первое января текущего года во всех категориях  хозяйств поголовье крупного рогатого скота составляет 7 тысяч 463 головы (в том числе – 4 тысячи 234 коровы), это больше на 11 голов, чем в прошлом  году. 

 За отчетный период произведена 1 тысяча 922 тонн мяса (из них  780 тонны – в сельхозпредприятиях), это  почти на 126 тонны больше, чем в 2022 году. 

Производство молока  в 2023 году  в сравнении с 2022 годом увеличилось на 238 тонн,  всего его было произведено 26 тысяч 474 тонн.  

Средний надой молока на фуражную корову в сельскохозяйственных организациях района составил 5 тысяч 226 килограммов, что на 100 килограммов больше, чем в  2022 году. Увеличение среднего надоя молока произошло из-за увеличения производства молока в СПК «Родина». Самые высокие надои молока на фуражную корову получили животноводы СПК «Колхоз Ленина» - 6 тысяч 296 килограмма на фуражную корову.

Государство в последние годы уделяет значительное внимание аграрной отрасли и предлагает различные программы  по ее развитию. В рамках государственной поддержки за 2023 год перечислено на счета сельхозтоваропроизводителей 102 млн. руб., что на 15,5 млн. руб. больше чем в 2022 году. 59 сельхозтоваропроизводителей различных форм собственности   получили денежные средства по  13 направлениям государственной поддержки.

Ведется работа и по привлечению глав КФХ, индивидуальных предпринимателей и владельцев личных подсобных хозяйств к участию в реализации государственной программы по поддержке начинающих фермеров. С начала ее реализации  75 сельхозтоваропроизводителей района получили 133 млн руб субсидий на финансовое обеспечение  при создании и развитии крестьянских (фермерских) хозяйств и на финансовое обеспечение части затрат, связанных с развитием семейных  ферм. Также за отчетный период 11 сельхозпредприятий получили гранты на общую сумму более 23 млн. руб.

Социально-экономическое развитие муниципального образования и формирование местного бюджета во многом определяет промышленность. 

Общий объём производства промышленной продукции по итогам 2023 года составил 6 млрд 691 млн рублей, что на 32 % выше показателей 2022 года. Такого результата  удалось достичь  благодаря целенаправленной политике государства и республики в создании максимально приемлемых условий  для бесперебойной деятельности жизненно важных производственных мощностей  региона, а также  грамотной и успешной работе наших ведущих предприятий в условиях действия многочисленных санкций в отношении нашей страны, что возложило огромную нагрузку и на наши предприятия. Рост объемов производства в течение 2023 года обеспечивали в основном предприятия пищевой и металлообрабатывающей промышленности. Так, наибольший вклад в районные показатели внесли Общества с ограниченной ответственностью «Красногвардейский молочный завод»,    «Стройэнергомаш». 

На сегодняшний день на территории муниципального образования функционируют: 1 торговый комплекс, 9 универсальных и сельскохозяйственных ярмарок, 280 предприятий торговли, общественного питания и бытового обслуживания населения, в том числе 20 новых торговых объектов. 

Одним из важнейших показателей, характеризующих экономическое развитие муниципального образования, является инвестиционная активность. В 2023 году за счёт различных источников финансирования в экономику района было направлено более   330 млн руб. инвестиций. Благодаря этим вложениям, увеличены производственные мощности предприятий, приобретена энергонасыщенная сельскохозяйственная техника, построены ангары, объекты торговли и бытового обслуживания населения, а также улучшена инфраструктура района.

 На сегодняшний день у нас сформированы 8 инвестиционных площадок. Информация о них размещена на инвестиционном портале Республики Адыгея и на официальном сайте района. Также необходимо отметить, что в прошлом году согласно 44-ФЗ было проведено конкурсных процедур на сумму 70,6 млн рублей, что позволило сэкономить более 8,5 млн рублей бюджетных средств.

От экономического положения в муниципальном образовании, работы предприятий агропромышленного сектора экономики напрямую зависит рынок труда.
Несмотря на непростую ситуацию в стране уровень регистрируемой безработицы по итогам  года снизился до 0,7%, что ниже уровня к прошлому году на 0,3%.

Особого внимания  в деятельности  администрации района требует к себе жилищно-коммунальная сфера. На 1 января 2024 года суммарная задолженность предприятий ЖКХ  района за электрическую энергию составила 45 миллионов 643 тысячи рублей. 

С целью улучшения экологического состояния окружающей среды  в отчетном году были ликвидированы 2  несанкционированных места размещения отходов. Всего с помощью  ООО «ЭкоЦентр»    вывезено 90 кубометров бытового мусора.

Благоустройство, транспортное обслуживание и дорожное хозяйство

На сегодняшний день на территории Красногвардейского района насчитываются 4 действующих регулярных муниципальных автобусных маршрута. В связи с их низкой рентабельностью, в 2023 году была выделена субсидия в размере более 1 миллиона рублей, благодаря чему удается обеспечивать бесперебойную перевозку пассажиров.

Благодаря участию в  государственных программах меняется облик района. В отчетном году в рамках ведомственного проекта «Благоустройство сельских территорий» государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий» была построена спортивная и детская игровая площадка в а. Уляп, стоимостью 2,8 млн. руб. Там же по национальному проекту «Чистая вода»  произведена реконструкция водопроводной сети протяженностью 12,5 км,   стоимость работ составила более 37 миллионов рублей.
 В рамках реализации региональной программы капитального ремонта произведены монтажно-строительные работы в двух многоквартирных домах, расположенных в ауле Хатукай, на общую сумму 2 790 000 рублей.  
В рамках национального проекта «Жилье и городская среда»  благоустроены: территория, прилегающая к детской игровой площадке, расположенной в селе Красногвардейском по ул. Мира,395 и   территория многоквартирных домов в ауле Хатукай. Стоимость работ составила около 6 миллионов рублей.  

 На особом контроле в администрации района находятся вопросы гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности.
В 2023 году на территории района вводился режим функционирования «Повышенная готовность» для осуществления превентивных мероприятий по предупреждению стихийных бедствий и других чрезвычайных ситуаций в районе х. Догужиева. 

Из резервного фонда Кабинета Министров  Республики Адыгея       на ремонт дамбы  и проведение работ по укреплению левого берега р. Лаба в районе х. Догужиева  было выделено   более 34 млн. руб.    
Также в отчетном году был закончен капитальный  ремонт защитной дамбы обвалования вдоль левого берега реки Лаба от а. Хатукай до а. Джамбечий протяженностью 22,5 км на сумму более 66 миллионов рублей, выделенных из федерального бюджета.
 Необходимо отметить, что для предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций в районе создан резервный фонд в сумме 500 тыс рублей.  

Важнейшим фактором повышения качества жизни является обеспечение здоровья населения.  

 Руководство республики уделяет большое внимание улучшению материально-технической базы  здравоохранения района.
В 2023 году был проведен капитальный ремонт системы отопления и электроснабжения, кровли, а также произведена замена окон и дверей в здании ФАП с.Штурбино на сумму 1,8 млн рублей. 

В Центральной районной больнице произведен ремонт компьютерного томографа, рентген аппарата и трубопровода теплотрассы на сумму 1,2 млн. рублей. 

Что касается демографической ситуации, то она выглядит следующим образом: в муниципальное образование входят семь сельских поселений с общей численностью населения более 32 тысяч человек. По итогам прошлого года  на свет появились  165 малышей, к сожалению,  это на 73 новорождённых меньше, чем в прежний отчётный период. Смертность составила 342 человека, в сравнении с прошлым годом она снизилась на 96 человек. Но учитывая, что снизилась и рождаемость –  картина, как мы видим, складывается не радужная. 

Для достижения положительных демографических показателей в  муниципалитете осуществляется ряд мероприятий – диспансеризация, вакцинация против гриппа, ведется пропаганда здорового образа  жизни. Жители района своевременно информируются об адресном предоставлении дополнительных мер социальной поддержки многодетным и малоимущим семьям. В плановом порядке проводятся и многие другие мероприятия.  

Важной составляющей деятельности администрации является  обеспечение социальных гарантий. Текущий год объявлен Президентом России Владимиром Владимировичем Путиным Годом семьи. Считаю это правильным и  своевременным решением, направленным  на привлечение внимания к демографической политике и систематизации работы по поддержке семей с детьми. 
В рамках реализации муниципальной программы «Обеспечение жильем молодых семей на 2021-2024 годы» в 2023 году 4 молодым семьям на приобретение жилья  были выделены средства в сумме более 3 млн. рублей. 

Также, в течение прошлого года из аренды в собственность многодетным семьям были переданы 4 земельных участка. 

       Необходимо отметить, что ежегодно происходит увеличение общей площади вводимого в эксплуатацию индивидуального жилья. В отчетном периоде данный показатель составил более 8 тысяч квадратных метров. 
           Важно слышать проблемы и просьбы людей, поддерживать инициативы, повышать качество работы с обращениями граждан.

На оказание материальной помощи 20 гражданам, попавшим в трудную жизненную ситуацию, из бюджета  района были выделены 200 тысяч рублей.

В целях социальной поддержки ветеранов и членов их семей, а также лиц с ограниченными возможностями здоровья была реализована муниципальная программа «Поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций на территории МО «Красногвардейский район». В рамках программы на оказание материальной помощи, проведение различных мероприятий были израсходованы 263 тысячи рублей. 

Отдельно хочу отметить работу с семьями военнослужащих, проходящих службу в зоне специальной военной операции. С Красногвардейского района было мобилизовано 93 человек, 9 добровольцев, еще 227 - заключили контракт на прохождение военной службы в зоне СВО.

С целью оказания помощи семьям мобилизованных в  решении вопросов социально-бытового характера было выделено из бюджета района по подпрограмме «Предоставление социальной помощи гражданам, участвующим в специальной военной операции, и (или) членам их семей» 1 млн. 144 тыс руб.  Социальная помощь в приобретении  строительных материалов для ремонта домовладений была оказана 19 гражданам.

Все жители района, волонтеры включились в работу по обеспечению наших воинов, оказанию помощи их семьям. Хочу отметить слаженную работу по координации волонтерской деятельности Евгении Безгубенко и Дмитрия Веревкина. Наш народ всегда объединяется в трудные для страны минуты. Благодарю  жителей, предпринимателей, руководителей  предприятий, организаций, всех кто помогает фронту, приближая нашу Победу. Благодаря вашим усилиям было оказано помощи на сумму более 7 млн. 600 тыс. рублей.
Сфера образования – важнейшее и приоритетное отраслевое направление в работе органов местного самоуправления, так как очень важно, в каких условиях учатся и воспитываются наши дети.
          Завершился Год педагога и наставника. За этот период педагогическим работникам уделено особое внимание. Значимость учителей подчеркивает и наступающий год, который объявлен Годом семьи. В семейной сфере педагоги играют одну из важных ролей. 
Сегодня как никогда важно воспитывать  патриотов страны, учить их правильно оценивать ситуацию в мире, показывать нашу самоидентичность.

Символично, что с 2022 года в школах начали поднимать флаги России и Адыгеи, дети исполняют гимн нашей страны и гимн республики, еженедельно проходят Уроки о важном,  на которых говорят  о любви к Родине, о нашей истории, памятных датах.  Школьники  участвуют в сборах гуманитарной помощи, пишут письма солдатам, а получая обратную связь, искренне радуются. 

Особое внимание было уделено привлечению к работе по военно- патриотическому воспитанию ветеранов боевых действий, в том числе участников специальной военной операции, историческому просвещению, а также формированию навыков в области начальной военной подготовки. Так, на базе гимназии открыт школьный музей, посвященный событиям СВО и подвигам ее участников. 

В системе образования  района функционируют 33 образовательных учреждения. В  них трудятся более восьмисот  человек, обучаются 4012 школьников и воспитываются 1 228 дошкольников.

Традиционно, по инициативе Мурата Каральбиевича Кумпилова,  подарочные комплекты к 1 сентября получили все первоклассники района, а к новому году новогодние подарки - все ученики начальных классов. 

В соответствии с Перечнем Поручений  Президента Российской Федерации с 1 сентября 2020 года все обучающиеся  1-4  классов продолжают получать бесплатное горячее питание. 

Основным критерием оценки качества образования наших выпускников является государственная итоговая аттестация. 

В отчетном году  323 выпускника 9 классов получили аттестат об основном общем образовании, 75 выпускников 11-х классов  -  аттестат о среднем общем образовании. Из них 7 выпускников получили аттестаты с отличием и медали «За особые успехи в обучении». 

Наша главная цель – обеспечить высокое качество знаний, чтобы выпускники из Красногвардейского района были конкурентоспособными на рынке труда в нашей стране.  

По Федеральному проекту «Современная школа» на базе Адамийской и Большесидоровской школ созданы  Центры образования естественно – научной и технологической направленностей «Точка роста». Произведен ремонт помещений для Центров на сумму более 400 тыс. руб. Таким образом, за четыре года реализации данного проекта в районе открыты 11 Центров с охватом 1910 обучающихся. 

В рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» во всех общеобразовательных организациях района созданы места дополнительного образования детей. В отчетном году для реализации дополнительных  программ семь школ  района получили оборудование по художественному, физкультурно-спортивному, социально- гуманитарному и техническому направлениям.  

В 2023 год наша страна вошла с новым детским движением «Российское движение детей и молодежи «Движение Первых».

Набирает обороты «Движение первых» и в  нашем районе. На сегодняшний день в 15 школах созданы первичные отделения Движения.

Учащиеся и педагоги начальных классов в рамках реализации федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» национального проекта «Образование» включились в реализацию программы «Орлята России». Это первый этап привлечения детей в деятельность российского движения детей и молодежи.  

Наряду с общественными организациями задачу вовлечения детей и подростков, родителей и учителей в полезную деятельность в нашем районе осуществляют советники директоров по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями, которые приступили к работе с сентября в 6-ти, а с января 2024 года ещё в 5-ти школах района. 

Кроме того, в школах – участницах проекта «Навигаторы детства» созданы Центры детских инициатив.

На базе проекта "Билет в будущее" в рамках федерального проекта "Успех каждого ребенка" с 1 сентября 2023 г. в школах введена Единая модель профессиональной ориентации - профориентационный минимум. В каждой школе утвержден перечень основных профориентационных мероприятий на учебный год, включая экскурсии на производство, в образовательные организации среднего профессионального   и высшего образования, профпробы, встречи с представителями разных профессий, мастер-классы.

Необходимо  отметить, что обеспечение качественной среды для всестороннего развития детей является предметом особого внимания и поддержки Главы нашей республики.

Немаловажную роль играет деятельность учреждений культуры, которая направлена на достижение максимальной доступности культурных благ для всех жителей района.

 Отрасль культуры  объединяет деятельность всех направлений данной сферы - это  библиотечное обслуживание, музейное дело, организация кинопоказа, поддержка и развитие исполнительских искусств и традиционной народной культуры, сохранение объектов культурного наследия и укрепление межнациональных связей, воспитание патриотизма и любви к Родине. 
В 2023 году  более 400 тысяч раз жители  района посетили мероприятия в домах культуры, библиотеках, музеях и кинозале. 

В рамках Года педагога и наставника   учреждения  культуры большое внимание уделяли организации мероприятий,    направленных на популяризацию преемственности поколений, передачу опыта, традиций, обычаев народов проживающих на территории нашего района. 

Все дома культуры  активно подключились к реализации региональной программы «Наставничество», ориентированной на достижение цели «Дома культуры – центры притяжения». Опытные наставники  провели более 15 выездных мероприятий в подшефных домах культуры. 

Самыми массовыми, яркими и запоминающимися мероприятиями, которые стали визитной карточкой нашего района являются: «День адыгского халюжа и русского блина», День Красногвардейского района, казачий фестиваль «Душа народа моего», фестиваль Дружбы, молодежный фестиваль «Мы – крылья России», культурный марафон, фестиваль творчества людей с ограниченными возможностями здоровья «Берег надежды», в которых с большим удовольствием принимают участие коллективы художественной самодеятельности и отдельные исполнители из других районов Адыгеи, Усть-Лабинского, Успенского и Белореченского районов Краснодарского края.

В  отчетном году отремонтированные дома культуры стали площадками для проведения республиканских мероприятий - региональных семинаров по патриотическому воспитанию молодежи и   цирковому искусству. В сентябре в ауле Уляп состоялся Первый фестиваль Джэгуак1о.

За прошедший год участники художественной самодеятельности  по итогам  фестивалей, конкурсов, концертов различного уровня и жанров искусства  принесли в копилку творческих достижений района более 158 наград.

 Музеи являются надежным и эффективным культурно-просветительским институтом, где сохраняются памятники истории, культуры и искусства, играющие важную роль в духовном развитии человека. 

На территории  района  функционирует учреждение музейного типа, которое имеет два отдела: исторический  в селе Красногвардейском и этнографический  в ауле Джамбечий.

В 2023 году в рамках нацпроекта «Культура» историко-краеведческому музею на техническое оснащение была выделена субсидия более  1,5 миллионов рублей из бюджетов всех уровней. На эти средства  были приобретены витрины для экспозиционно-выставочной деятельности, интерактивная панель и оборудование для онлайн трансляций.   


В прошлом году Уляпская сельская библиотека победила в отборочном конкурсе на создание модельных библиотек в рамках Нацпроекта «Культура».  В здании Уляпской школы для нее выделено помещение площадью 255,6  кв. м.  На  строительно-монтажные работы из  республиканского бюджета  выделено более 16 миллионов рублей,  также 8 млн рублей поступят из федерального бюджета на обновление фонда, интерактивное оборудование, оргтехнику и мебель.


Ежегодно пополняются книжные фонды библиотек района. В 2023 году объём новых поступлений    составил 3985 экземпляров.  На эти цели из бюджетов всех уровней было выделено более 600 тысяч рублей. 


Благодаря капитальному ремонту домов культуры в двух библиотеках значительно улучшились условия работы и материально-техническая база.
В январе 2023 года Еленовская  сельская библиотека переехала в новое помещение в  отремонтированном здании Еленовского СДК «Маяк», а в декабре 2023 года - Саратовская сельская библиотека. 
Продолжает деятельность «Плаза Синема» - современный кинозал с уютным залом и качественным звуком, который пользуется большой популярностью у населения района.

 В течение отчетного года в кинозале  проведено 1374  платных сеанса, посещаемость составила 6202 зрителя, платные услуги оказаны на сумму 1 млн. 200 тыс. рублей. 

Было продемонстрировано 424 бесплатных кинопоказа - это художественные и мультипликационные фильмы, короткометражные фильмы и ролики, посвященные историческим и памятным событиям, праздничным датам, а также  пропаганде здорового образа жизни и профилактике   правонарушений, которые посетили более  9000 человек.

 Комплекс мероприятий, предусмотренных нацпроектом «Культура»,  госпрограммой «Комплексное развитие сельских территорий», партийным проектом «Единой России» «Культура малой Родины», позволяет значительно повышать и укреплять результативность и качество работы муниципальных учреждений культуры, создавать новые культурные проекты, улучшать  ассортимент предоставляемых услуг.
В 2023 году в рамках нацпроекта «Культура»:

-  проведен капремонт Саратовского отдела Еленовского сельского Дома культуры «Маяк». На ремонт, оснащение здания и благоустройство территории затрачено более 24 млн. рублей из бюджетов всех уровней. 

- Уляпскому сельскому Дому культуры была выделена субсидия на государственную поддержку лучших сельских учреждений в размере 102200 рублей. На эти средства  приобретены музыкальная аппаратура и мебель. 

 -  такая же  субсидия в размере 102 200 рублей была выделена Белосельской сельской библиотеке, на эти средства закуплена мебель для детского фонда.
В рамках партийного проекта «Культура малой Родины» на укрепление материально-технической базы на сумму около 600 тысяч рублей были приобретены оргтехника, проектор, два экрана, программное обеспечение, мебель в районный Дом культуры, Большесидоровский СДК и районный организационно-методический центр. 


В рамках показателя «Цифровизации услуг и формирование информационного пространства» в течение отчетного года проводилась  целенаправленная работа по подключению учреждений культуры района к высокоскоростному Интернету. 

На сегодняшний день из 33 учреждений доступ к сети Интернет  имеют: 13 домов культуры, 13 библиотек, два музея и кинозал. Это дает возможность охватить  больше населения новыми формами работы,  а также пользоваться Госкаталогом Музейного фонда РФ, библиотечной информационной системой «ИРБИС»  и платформой PRO.Культура.РФ.

Основной целью работы в области физической культуры и спорта является привлечение жителей нашего района к занятиям  спортом и приобщение к здоровому образу жизни.

  В этом направлении ведется большая работа.  Так, в отчётном году в селе Красногвардейском   начал функционировать физкультурно-оздоровительный комплекс «Кавказ» общей площадью 2200 кв.метров. Его строительство стало возможным благодаря региональному проекту «Спорт – норма жизни» нацпроекта  «Демография», затраты составили более 140 млн. рублей из бюджетов разных уровней. 
В 2023 году прошла экспертизу проектно-сметная документация на реконструкцию стадиона «Олимп» и спортивного зала ДЮСШа. Строительные работы уже начаты.
  В целях оздоровления, досуговой занятости населения, формирования мотивации к ведению здорового образа жизни, профилактики алкоголизма, правонарушений и других асоциальных проявлений среди молодежи  отделом по молодежной политике и спорту в течение года проведено более ста спортивно-массовых состязаний.  В рамках Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и  обороне» было организовано 26 мероприятий, в том числе 7 турниров среди сельских поселений. Совместно с КДНиЗП прошел фестиваль физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» для несовершеннолетних учащихся, состоящих на различных видах учета.  
Количество жителей района, зарегистрированных на интернет-портале ГТО, за год увеличилось на 630 человек (с 8620 до 9250), количество участников возросло более чем на 500 (с  8 536 до 9036).

Команды  Красногвардейского района регулярно становятся победителями и призерами спартакиад трудящихся и граждан пенсионного возраста, турниров среди допризывной молодежи, различных форматов состязаний «ГТО».

Сборные команды района были чемпионами республиканских турниров по тяжелой и легкой атлетике, борьбе самбо, волейболу, стритболу и другим видам спорта.  Кроме того, все большую популярность набирают новые медийные виды спорта. В прошлом году в нашем спорткомплексе прошел первый открытый республиканский турнир по армреслингу, строгому подъему штанги на бицепс, русскому жиму лежа, силовому экстриму.

Отдельно хочу остановиться на военно-патриотическом воспитании молодежи, которому в нашем районе на протяжении многих лет уделяется большое внимание.

Из мероприятий направленных на патриотическое воспитание следует выделить: 

-  спартакиаду допризывной молодежи на приз Военного комиссара, 

- спартакиаду казачьей молодежи, посвященную Дню Защитника Отечества, 

- районный турнир «Мы ГоТОвы», 

- ежегодную спартакиаду допризывной молодежи.

Отличительной чертой такого рода мероприятий является массовость. К участию в них активно привлекаются дети, состоящие  на различных видах учетов. На  такие мероприятия  приглашаются районный Совет ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов, Красногвардейское казачье общество, Союз «Афганцев» и др.    
      Отмечу, что команда района стала победителем республиканских Нартских игр, выиграв в соревнованиях по армспорту,  победив в стрельбе из лука и заняла второе место в перетягивании каната.

Продолжается работа волонтерского штаба #МыВместе. В течение года по обращению жителей принимались заявки на волонтерскую помощь, доставку продуктов и медикаментов, оплату жилищно-коммунальных услуг, но основным вопросом стал сбор и отправка гуманитарной помощи в зону СВО.

           Подводя итоги деятельности администрации муниципального образования «Красногвардейский район»  хочу отметить, что позади  еще один год напряженной работы. Не всё, но многое нам удалось сделать в нем. Значительная поддержка в решении различных насущных вопросов социально-экономического развития оказывалась со стороны республиканских властей – Главы и Премьер-Министра республики, Кабинета Министров, Государственного Совета-Хасэ Республики Адыгея. Достигнутые районом успехи – это результат упорного и эффективного труда руководителей, специалистов, трудовых коллективов и активных жителей. В этой связи выражаю свою признательность жителям района, всем своим коллегам, депутатам, руководителям предприятий и учреждений, предпринимателям, главам

поселений, общественным организациям за взаимодействие и сотрудничество.
Задачи, которые стоят перед районом в наступившем году, как глобальные проекты, так и текущие ежедневные, но не менее важные, будем решать последовательно, в тесной коммуникации с жителями, с максимальным уровнем открытости и информирования, стараться работать на опережение и не допускать провалов. Быть ориентированными на запросы жителей в своей деятельности – наша основная цель!
Безусловными ориентирами в работе органов местного самоуправления Красногвардейского  района будет выполнение указов Президента Российской Федерации и задач, поставленных  Главой Республики Адыгея.
 В завершении хочу сказать, что 2024 год для нашего района особенный – мы отмечаем столетний юбилей, с чем я от души поздравляю всех присутствующих. Год будет насыщен мероприятиями, проектами и важными событиями, ближайшее из которых -  выборы Президента Российской Федерации. И мы вместе должны приложить все усилия для того, чтобы они прошли достойно, с наивысшим уровнем участия в них жителей района, с максимальной открытостью и в полном соответствии с действующим законодательством.  
 Благодарю всех за работу, всегда открыт к диалогу с вами.
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