
В целях реализации Закона Республики Адыгея от 10 октября 2023 г. № 251
«О предоставлении земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, военнослужащим, лицам, заключившим контракт о пребывании в добровольческом формировании, содействующем выполнению задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, лицам, проходящим (проходившим) службу в войсках национальной гвардии Российской Федерации, и членам их семей», администрация МО «Красногвардейский район» сообщает о наличии сформированных земельных участков, расположенных по адресу:
· с кадастровым номером 01:03:2300053:142, площадью 1000 кв.м., адрес: 385321, Республика Адыгея, Красногвардейский район, а. Хатукай, ул. Зеленая, б/н, вид разрешенного использования: приусадебный участок личного подсобного хозяйства;
· с кадастровым номером 01:03:2300053:140, площадью 1000 кв.м., адрес: 385321, Республика Адыгея, Красногвардейский район, а. Хатукай, ул. Зеленая, б/н, вид разрешенного использования: приусадебный участок личного подсобного хозяйства;
· с кадастровым номером 01:03:2300053:141, площадью 1000 кв.м., адрес: 385321, Республика Адыгея, Красногвардейский район, а. Хатукай, ул. Зеленая, б/н, вид разрешенного использования: приусадебный участок личного подсобного хозяйства;
предназначенных для передачи в собственность состоящим на учете военнослужащим, лицам, заключившим контракт о пребывании в добровольческом формировании, содействующем выполнению задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, и лицам, проходящим (проходившим) службу в войсках национальной гвардии Российской Федерации и имеющим специальные звания полиции, удостоенным звания Героя Российской Федерации или награжденным орденами Российской Федерации за заслуги, проявленные в ходе участия в специальной военной операции, и являющимся ветеранами боевых действий, которые на день завершения своего участия в специальной военной операции были зарегистрированы по месту жительства на территории Республики Адыгея, а при отсутствии такой регистрации - по месту пребывания на территории Республики Адыгея, а также членам семей указанных военнослужащих и лиц, погибших (умерших) вследствие увечья (ранения, травмы, контузии) или заболевания, полученного ими в ходе участия в специальной военной операции. 
Для получения подробной информации обращаться в администрацию МО «Красногвардейский район» по адресу: Республика Адыгея, Красногвардейский район, с. Красногвардейское, ул. Чапаева, 93, Отдел земельно-имущественных отношений (кабинет №4, телефон (887778) 5-27-35).



