

[bookmark: _GoBack]Обнаружение подозрительного предмета 
похожего на взрывное устройство.
           В последнее время участились случаи обнаружение подозрительного предмета похожего на взрывное устройство, в учреждениях, общественных местах, в транспорте. Что предпринимать и как вести себя при их обнаружении?
Помните, внешний вид предмета может скрывать его настоящее назначение. 
В качестве камуфляжа для взрывных устройств используются обычные бытовые предметы: сумки, пакеты, свертки, коробки, игрушки и т.п.  Прикосновение к ним может привести к взрыву, многочисленным жертвам и разрушениям.
   Если обнаруженный предмет не должен находиться в этом месте, не оставляйте этот факт без внимания.
            Если вы обнаружили бесхозную вещь в общественном транспорте, постарайтесь установить, чья она или кто ее мог оставить. Если хозяин не установлен, немедленно сообщите о находке водителю.
        Если подозрительный предмет обнаружен в подъезде своего дома, опросите соседей, может быть он принадлежит им. Если владелец не установлен – немедленно сообщите о находке оперативному дежурному отдела МВД России по Красногвардейскому району (тел. раб. 8(87778) 5-24-02) или  дежурному МБКУ ЕДДС МО «Красногвардейский район» (тел. раб. 8(87778) 5-31-12;  тел. сот. 8-918-427-49-20).
            Если подозрительный предмет вы обнаружили в учреждении, немедленно сообщите о находке администрации.
        Во всех случаях:
       - не трогайте, не передвигайте и не вскрывайте находку;
       - сделайте так, чтобы люди отошли как можно дальше от обнаруженного предмета;
       - обязательно дождитесь прибытия специалистов;
       - помните, что вы являетесь самым важным очевидцем. 
            Родители! Вы отвечаете за жизнь и здоровье ваших детей. Разъясните детям, что любой предмет, найденный на улице или в подъезде, может представлять опасность.
        Основными признаками взрывоопасного предмета являются:
        - наличие у предмета характерного вида штатных боеприпасов, сигнальных, осветительных, учебно-имитационных средств, пиротехнических изделий или их элементов;
        - наличие у обнаруженных предметов самодельных доработок и элементов, не соответствующих их прямому назначению или конструкции (антенн, проводов и т.д.);
        - наличие звука работающего часового механизма;
             - наличие связей предмета с объектами окружающей обстановки в виде растяжек;
             - резкий запах горюче-смазочных материалов или растворителей, исходящего дыма (что может быть связано с разложением химических элементов);
    - необычно большая масса предмета (например, коробки из-под конфет, банки из-под кофе, книги, блокнота);
        - наличие наклеек с надписями на поверхности крышек коробок (например, «Бомба», «Тротил», «Взрыв», «Заминировано» и т.п.).

Захват заложников.

Любой объект может стать местом захвата или удержания заложников. При этом преступники могут добиваться достижения своих политических целей или получения выкупа. Как правило, при подобных ситуациях в роли посредника при переговорах террористы обычно используют руководителей объектов.
Во всех случаях жизнь людей становится предметом торга и находится в постоянной опасности.
Захват всегда происходит неожиданно. Вместе с тем выполнение мер предупредительного характера (ужесточение пропускного режима при входе и въезде на территорию объекта, установка систем сигнализации, аудио и видеозаписи, проведение более тщательного подбора и проверки кадров, организация и проведение совместного с сотрудниками правоохранительных органов инструктажей и практических занятий по действиям при чрезвычайных происшествиях) поможет снизить вероятность захвата людей на вашем объекте.
При захвате людей в заложники необходимо:
- о сложившейся на объекте ситуации немедленно сообщить в правоохранительные органы;
- инициативно не вступать в переговоры с террористами;
- принять меры к беспрепятственному проходу (проезду) на объект сотрудников правоохранительных органов, автомашин скорой медицинской помощи, МЧС;
- по прибытии сотрудников спецподразделений ФСБ – МВД оказать им помощь в получении интересующей их информации;
- при необходимости, выполнять требования преступников, если это не связано с причинением ущерба жизни и здоровью людей. Не противоречить преступникам, не рисковать жизнью окружающих и своей  собственной;
- не допускать действий, которые могут спровоцировать нападающих к применению оружия и привести к человеческим жертвам.




 
