ПОРЯДОК
 действий дежурного по укрытию в случае получения сигнала «ВНИМАНИЕ ВСЕМ! ВОЗДУШНАЯ ТРЕВОГА!»

Укрытие - защитное сооружение гражданской обороны, предназначенное для защиты укрываемых от фугасного и осколочного действия обычных средств поражения, поражения обломками строительных конструкций, а также от обрушения конструкций вышерасположенных этажей зданий различной этажности. 
ПОРЯДОК ЗАПОЛНЕНИЯ УКРЫТИЯ
Получив сигнал оповещения «ВНИМАНИЕ ВСЕМ! ВОЗДУШНАЯ ТРЕВОГА!» лицу, назначенному дежурным по укрытию необходимо взять ключи и в кратчайшие сроки прибыть ко входу укрытия. Отпереть входы в укрытие. Включить электрическое освещение, проверить работоспособность системы водоснабжения и водоотведения (при наличии), работу средств связи.
Уложить мостки для спуска в укрытие инвалидов на колясках или иных средствах мобильности. 
Назначить из числа дееспособных граждан из числа укрываемых помощников для обеспечения беспрепятственного прохода граждан в укрытие и закрытие дверей при его нормативном заполнении.
Следить за заполнением укрытия без создания давки на входах и равномерного заполнения посадочных мест в укрытии. 
После заполнения укрытия до установленной нормы дать команду на закрытие дверей.
Довести до укрываемых правила поведения в укрытии.
Следить за тем, чтобы укрываемые без необходимости не передвигались по укрытию, самостоятельно не включали или выключали электроприборы, не зажигали огонь. Предупреждать нарушения правил поведения в укрытии.
Не допускается нахождение людей напротив входных дверей, во избежание их травмирования (ранения) осколками разорвавшихся боеприпасов и конструкций дверей в случае их разрушения от осколков или ударной волны.
Пол в помещениях периодически (не реже 1 раза в 2 часа) смачивать водой. 
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