ПРОТОКОЛ № 1
заседания рабочей группы по вопросам оказания имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства в МО «Красногвардейский район» Республики Адыгея

«27» февраля 2023 года     	                                                          с. Красногвардейское                                                                                                                                                                 


	Председательствовал:




Заместитель председателя:


Присутствовали 
члены рабочей группы:















Секретарь рабочей группы:
	Заместитель главы администрации МО «Красногвардейский район» по вопросам экономической политики и сельского хозяйства – начальник управления сельского хозяйства - Баронов А.А.
 
Начальник отдела земельно-имущественных отношений администрации МО «Красногвардейский район» - Тхакушинов А.И.

Начальник отдела экономического развития и торговли администрации МО «Красногвардейский район» - Хуратов Р.Н.;  
Начальник правового отдела администрации МО «Красногвардейский район» - Агаркова Ю.А.;
Глава МО «Красногвардейское сельское поселение» - Гавриш Д.В.;
Глава МО «Хатукайское сельское поселение» - Жуков З.А.;
Глава МО «Уляпское сельское поселение» - Куфанов А.М.;
И.о.главы МО «Белосельское сельское поселение» - Пимкин С.В.;
Глава МО «Садовское сельское поселение» - Камышан С.Н.;
Глава МО «Большесидоровское сельское поселение» - Цеев Р.А.;
Глава МО «Еленовское сельское поселение» - Клинова Е.А.;

главный специалист отдела экономического развития и торговли администрации МО «Красногвардейский район» - Алифиренко Д.В.



I. Об увеличении в 2023 году на 10% количества объектов  муниципального имущества, включенного в перечни муниципального имущества, предназначенного для передачи во владение и (или) в пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства и физическим лицам, применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход».
(А.А. Баронов)

Главам сельских поселений МО «Красногвардейский район» и отделу земельно-имущественных отношений администрации МО «Красногвардейский район» провести анализ муниципального имущества с целью дополнения перечней муниципального имущества, предназначенного для передачи во владение и (или) в пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства и физическим лицам, применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход», имуществом потенциально пригодным для включения в перечень муниципального имущества и передачи во владение и (или) в пользование. Информацию о проделанной работе направить в отдел экономического развития и торговли администрации МО «Красногвардейский район».
Срок: до 10 марта 2023 года.

II. О достижении в 2023 году значения целевого показателя 70% муниципального имущества переданного субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства и физическим лицам, применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» от общего количества муниципального имущества, предназначенного для передачи во владение и (или) в пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства и физическим лицам, применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход».
(А.А. Баронов)

Главам сельских поселений и отделу земельно-имущественных отношений администрации МО «Красногвардейский район» провести работу по передаче в аренду субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства и физическим лицам, применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» муниципального имущества, предназначенного для передачи во владение и (или) в пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства и физическим лицам, применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход».
Срок: до 1 июня 2023 года.

        III. Об актуализации перечня муниципального имущества МО «Большесидоровское сельское поселение», предназначенного для передачи во владение и (или) в пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства и физическим лицам, применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход».

(А.А. Баронов, Р.А.Цеев)

[bookmark: _GoBack]В связи с отсутствием предложений (заявлений) о предоставлении имущества, включая земельные участки, в том числе без проведения аукциона (конкурса) в течение двух лет со дня включения сведений об указанном имуществе в перечень имущества, предназначенного для предоставления во владение и (или) в пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства и физическим лицам, применяющим специальный налоговый режим «налог на профессиональный доход» администрации МО «Большесидоровское сельское поселение» необходимо исключить земельный участок для обслуживания фельдшерско-акушерского пункта (кадастровый номер:01:03:0800005:16) из вышеуказанного перечня муниципального имущества МО «Большесидоровское сельское поселение».
Срок: до 20 марта 2023 года.


Председатель рабочей группы 
по вопросам оказания имущественной 
поддержки субъектам малого и 
среднего предпринимательства 
в МО «Красногвардейский район»:                                                            А.А. Баронов


Секретарь рабочей группы:                                                                   Д.В. Алифиренко
